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Aos quatorze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às dez horas (Horário

de Brasília), aconteceu a Reunião Ordinária do Departamento de Geografia e Políticas

Públicas  (DGP)  da  Universidade  Federal  Fluminense  (UFF).  Estiveram  presentes  na

reunião:  o  Chefe  do  Departamento,  Michael  Alexandre  Chetry,  o  servidor  Aloísio

Afonso de Araújo Kelmer, e os professores Dibe Ayoub, Iomara Barros de Sousa, Andrés

del  Río,  Fabiano Dias Monteiro,  Antonio Henrique Bernardes,  Eduardo Mantoan de

Araújo, Diogo Marcal Cirqueira, Carlos Marclei Arruda Rangel, Wilson Martins Lopes

Júnior, Jackson Martins Rodrigues, Eliane Melara, José Renato Sant’Anna Porto, Priscila

Ermínia Riscado,  Caroline Rocha dos Santos,  André Luiz de Jesus Rodrigues, Willian

Silva  da  Rocha  e  Daniel  Teixeira  Dos  Santos.  Também  estiveram  presentes  as

professoras Susana Maia e Maria Cecilia Castro, representando a ADUFF. Sobre o Ponto

1 - Leitura e Aprovação da Ata da Última Reunião, foi lida e aprovada a ata da reunião

do dia 10 de julho de 2024. Sobre o Ponto 2 - Comunicado da ADUFF, as professoras

Maria  Cecília  e  Susana  Maia,  representantes  da  ADUFF,  informaram  sobre  as

negociações  e  atividades  realizadas  durante  a  greve  docente  e  convidaram  os

presentes a se filiarem à ADUFF. Susana divulgou os canais de comunicação para mais

detalhes. Os professores André e Andrés congratularam a atuação do sindicato. Sobre o

Ponto  3  -  Mestrado  em  Território,  Sociedade  e  Políticas  Públicas,  o  Chefe  do

Departamento informou sobre a aprovação do novo Mestrado, e explicou os próximos

passos para a implementação do curso. Sobre o Ponto 4 - Aprovação de Regimentos e

Novas Disciplinas  Optativas  na Especialização em Gestão de Territórios  e  Saberes

(TERESA),  após  explanação  da  Coordenadora  Dibe,  o  Departamento  aprovou  o

Regulamento  Interno  da  Especialização  em  Gestão  de  Territórios  e  Saberes,  o



Regulamento do Trabalho de Conclusão de Curso e as disciplinas: Infâncias, Culturas e

Territórios; Educação Ambiental Crítica; Gênero e Territorialidades; Políticas Públicas de

Gênero e Raça; Reestruturação urbana e segregação socioespacial; e Direito, espaço e

território.  Sobre  o  Ponto  5  -  Lançamento  de  Notas  2024.1,  o  secretário  do

Departamento  orientou  os  docentes  sobre  os  prazos  para  o  lançamento de  notas.

Sobre o Ponto 6 - Indicação para o Colegiado de Unidade, foram indicados membros

para  o  colegiado  de  Unidade:  Michael  Alexandre  Chetry,  Diogo  Marçal  Cirqueira,

Andrés Del Rio, Juan Vicente Bachiller Cabria e Demian Bezerra de Melo, na qualidade

de titulares; e Antonio Henrique Bernardes, Monika Richter, Caroline Rocha dos Santos,

Eliane Melara e Paulo Jorge Vaitsman Leal, na qualidade de suplentes. Sobre o Ponto 7

- Calendário de Reuniões 2024.2, o Departamento aprovou o calendário de reuniões

ordinárias para 09/10, 06/11 e 11/12. Sobre o  Ponto 8 - Aprovação dos Quadros de

Horários 2024.2, foram aprovados os quadros de horários para o próximo semestre.

Sobre o Ponto 9 - Núcleo Comum de Disciplinas entre Geografia e Políticas Públicas,

professor José sugeriu iniciar uma reflexão para pensar na implantação de um núcleo

comum de disciplina entre os cursos de Geografia e Políticas Públicas. Houve consenso

sobre a importância do tema e da formação de uma comissão para dar continuidade à

proposta. Os professores José, Diogo, Antonio e Eliane se disponibilizaram a participar.

Sugeriu-se que o tema seja debatido posteriormente nos colegiados de curso. Sobre o

Ponto 10 - Informes sobre Projetos de Pesquisa e Extensão, foi aprovado o projeto de

extensão  Processos  Formativos  e  Pedagógicos  Ancestrais  das  Comunidades

Tradicionais e Povos de Terreiro em Território Quilombola, coordenado pelo professor

Diogo  Marçal  Cirqueira.  Sobre  o  Ponto  11  -  Informes  Gerais,  o  servidor  Aloísio

apresentou o novo modelo de plano de trabalho,  que será enviado por e-mail  aos

professores. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata, que segue assinada

por mim, Michael Alexandre Chetry, Chefe do Departamento de Geografia e Políticas

Públicas.


